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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13602 w sprawie cen energii elektrycznej dla ochotniczych 
straży pożarnych, uprzejmie informuję co następuje:

Podział odbiorców na grupy taryfowe dokonuje się w zależności od poziomu kosztów 
uzasadnionych, ponoszonych przez przedsiębiorstwo energetyczne na dostarczanie energii 
elektrycznej do odbiorców w oparciu o następujące kryteria1:
1) poziom napięcia sieci w miejscu dostarczania energii elektrycznej,
2) wartość mocy umownej,
3) system rozliczeń,
4) liczbę rozliczeniowych stref czasowych,
5) zużycie energii elektrycznej na potrzeby gospodarstw domowych.

Natomiast przedsiębiorstwa energetyczne posiadające koncesje, we własnym zakresie 
ustalają stawki taryf dla energii elektrycznej, a następnie zgodnie z art. 47 ustawy – Prawo 
energetyczne przedkładają je Prezesowi Urzędu Regulacji Energetyki do zatwierdzenia. 
Sposób kalkulacji tych taryf opisuje art. 45 ustawy – Prawo energetyczne.

Zgodnie z powyższym, podstawową taryfą dla energii dostarczanej z sieci niskiego napięcia 
jest taryfa C, wyjątkiem są gospodarstwa domowe oraz m.in miejsca zbiorowego mieszkania 
(np. domy dziecka, domy opieki społecznej, hospicja) dla których stosowana jest taryfa G.

Aktualnie obowiązujące regulacje w zakresie stosowania taryfy G równoważą oczekiwania 
społeczne, dotyczące zapewniania jak najniższej ceny energii elektrycznej na szeroko 
rozumiane potrzeby bytowe z wymogami przepisów prawa UE w zakresie rynkowego 
kształtowania cen energii. Ministerstwo Energii nie prowadzi obecnie prac nad zmianą 
kryteriów służących przypisaniu odbiorców do danej grupy taryfowej.

Minister Energii, działając w ramach swoich kompetencji, podejmuje wszelkie możliwe 
działania regulacyjne zmierzające do systemowego obniżenia cen energii elektrycznej i 
zapewnienia stabilnych warunków funkcjonowania odbiorców na rynku energii. 

Ceny energii elektrycznej powinny być ustalane w sposób rynkowy w ramach konkurencji 
sprzedawców energii elektrycznej. Stosowanie preferencyjnych stawek taryf, mających na 

1 Zgodnie z § 6 ust. 1 rozporządzenia Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 29 listopada 
2022 r. w sprawie sposobu kształtowania i kalkulacji taryf oraz sposobu rozliczeń w 
obrocie energią elektryczną (Dz. U. z 2024 r. poz. 904),
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celu ochronę odbiorców wrażliwych przed wysokimi cenami energii, służące walce ze 
zjawiskiem ubóstwa i wykluczenia energetycznego, możliwe jest jedynie w przypadku 
poboru energii elektrycznej na użytek zaspokajania potrzeb bytowych i stanowi wyjątek od 
ogólnej zasady rynkowego kształtowania cen energii elektrycznej.

Ministerstwo nie prowadzi obecnie prac nad ulgami lub dotacjami dla jednostek OSP, które 
pomogłyby zredukować koszty związane z przesyłem energii elektrycznej. Koszty 
funkcjonowania ochotniczych straży pożarnych są pokrywane m.in. z budżetów jednostek 
samorządu terytorialnego, środków pochodzących z budżetu państwa przekazywanych 
Komendantowi Głównemu Państwowej Straży Pożarnej. 

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
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Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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